







NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

NA TRŽIŠČIH POCENITEV FUNTA IN ZLATA

Glavni novici prejšnjega tedna, ki so ju zabeležila valutna tržišča, sta znaten padec funta (v enem tednu za 2,5 odstotka) in nadaljnja pocenitev zlata, ki pa se je zadnje dni okrnila. Dolar je zabeležil le manjši padec, ostale valute pa so v glavnem kotirane kot prej.

Avstrijski šiling je že dolgo trdnina valuta, ker sloni v glavnem na nemški marki. Ob zadnjem lesnem sejemu v Celovcu so se razširile vesti o ovrednotenju šilinga nasproti marki in seveda tudi nasproti ostalim valutam. Ta pojav bi precej prizadel zlasti italijanske uvoznike avstrijskega lesa, med katerimi vlada precejšnja zaskrbljenost. Zaenkrat niso avstrijske oblasti teh novic zanikale.

Table with columns: NAKUPNA CENA TUJIH VALUT, NAKUP BANKOVCEV, Trst, Celovec, Zürich, Beograd. Lists exchange rates for various currencies like Ameriški dolar, Kanadski dolar, Nemška marka, etc.

Table with columns: VZBODNOEVROPSKE VALUTE V TRSTU 10. 8. 1979, Sovjetski rubelj, Poljski zlot, Češka krona, etc.

ENERGETSKA KRIZA IN FRANCOŠKI TURIZEM

Vrnitev s počitnic v znaku znižanja kupne moči potrošnikov

Vrsta podražitev od julija do avgusta in neugodne napovedi za bodočnost - Vrvež na Sinji obali

PARIZ - Energetska, lahko bi rekli splošna kriza je precej vplivala na obnašanje in navade Francozov tudi glede izkoriščanja počitnic. Prvič po začetku krize leta 1974 se gospodarski položaj direktno odraža tudi na počitnice. Izletniki in koristniki počitnic ter dopustov so še vedno prav tako številni, kot so bili nekoč, morda jih je celo nekoliko več. Po uradnih statistikah je 28 milijonov Francozov odpotovalo na počitnice (oziroma bo odpotovalo) med prvim majem in septembrom letošnjega leta. Lani jih je bilo vsega skupaj 26 milijonov in 600 tisoč. Toda letos so počitnice krajše, a družine, če izvažemo hotele kategorij »grand lux« za katere je še vedno veliko popraševanje, so manj zapravljive.

Ze zdaj se vidi, da bo vrnitev v vsakdanje rutinsko življenje težaven. To ne samo zaradi velikih gospodarskih ravnotežij, temveč bolj prozaično, na ravni denarnice posameznikov. Po dveh mesecih se zvišanja cen razburkala kot morje na obali. Javno mnenje se je že privadilo na slabe poltne novice, toda kar se sedaj dogaja je prehud.

Junij: povišanje cen bencina »super«, telefona, plina; julij: najemnine, mleko, mestni prevozi, poštne storitve, avtomobilske šole; avgust: tobak, cigarete, električni tok, pa spet bencin »super«, ki bo presegel mejo 3 frankov na liter. Vlada se bo morala spoprijeti po koncu počitnic z najslabšimi pokazatelji cen v tem letu. Nasprotno temu kar se dogaja pri nemških sosedih, inflacija Francozov ne spravlja ob pamet. Seveda pod pogojem, da dogodki galopirajo z enakim tempom kot cene. To pa danes ni več tako gotovo, kot je bilo nekoč. Nekaj visoki funkcionar je priznal: »V letih 1977 in 1978 je prišlo do vrtnitve s počitnic v znaku zvišanja kupne moči. To pot je treba govoriti o stagnaciji, če ne celo o »rekreaciji«, o znižanju kupne moči.« Vsi zaposleni mestni delavci in uslužbenici bodo ob en odstotek svojega dohodka v korist socialne varnosti. Ne obstaja pa nobeno upanje, da bi se jim plače zvišale. Ministrski predsednik Barre, priporoča podjetjem, naj skušajo zelo strogo ohraniti globalno kupno moč. Izobližave v korist drobnih meznih delavcev in namočencev bi pa morali finansirati »veliki«. Se pravi: kadri.

Obstajajo seveda odprti še vsi problemi, ki zadevajo izvajanje te politike in za katero ni niti soglasja med samimi delodajalci. Nekateri so zaskrbljeni zaradi stiskanja pasu. Serge Dassault (letalska industrija) se boji, da bo to stiskanje pasu povzročilo nezainteresiranost osebja in se posebej da bo znižala raven potrošnje, ki se vedno ostaja najpomembnejši vzvod rasti. Drugi pa želijo, da bi povzročili pritisk. Mnogoča metalurška federacija UIMM svetuje, da ne bi nadomestili pri mezdah delovnih cen, ki ga je treba pripisati cenam petroleja. To pomeni, da bo jasno, izločiti iz pokazateljev cen tistega ki se nanaša na energijo.

Partizanski praznik v Prečniku



Na prazniku, ki so ga v Prečniku proslavljali od sobote do ponedeljka v prejšnjem tednu, je nastopila tudi godba iz Nabražine. V nedeljo je godba imela še samostojen koncert



«Ex tempore» za otroke



Na turnirju sbriskoles

Osebnih dohodki letos v Jugoslaviji

BEOGRAD - Poprčen čisti dohodek na delavca v družbenem sektorju je znašal v prvem trimesečju letošnjega leta 5 tisoč 592 dinarjev, oziroma 920 dinarjev več kot v istem času lanskega leta. Po podatkih zveznega zavoda za statistiko je znašal čisti dohodek na delavca v gospodarski dejavnosti 5 tisoč dinarjev, v negospodarskih pa 6.578 dinarjev. V odnosu s prvim trimesečjem lanskega leta je čisti osebni dohodek v negospodarskih dejavnostih narasel za 1.168 dinarjev, oziroma za 22 odstotkov, v gospodarski dejavnosti pa za 870 dinarjev oziroma 19 odstotkov.

27. AVGUSTA V TRSTU Seminar ob stoletnici Einsteinovega rojstva

Tudi Trst se pridružuje praznovanju stoletnice rojstva očeta nuklearne fizike Alberta Einsteina. 27. avgusta se bo na tržaški univerzi začel International symposium on non-conventional energy; seminarja se bodo udeležili mnogi znanstveniki iz tujih držav. Manifestacijo prireja International centre for theoretical physics. Obenem bodo odprli razstavo »Obenem - slikovnih raziskav Maria Padovana, ki bo pomenje obiskala nekatera italijanska mesta, med katerimi Pisto, Modena in republika San Marino.



EDITORIALE STAMPA TRIESTINA - S.p.A. ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA - d.d.

TRST, Ul. Montecchi 6 šte. 1577 Registra podjetij pri tržaškem sodišču GLAVNICA 45.000.000 LIR V CELOTI VPLACANA

BILANCA NA DAN 31. DECEMBRA 1978

PREMOŽENJSKO STANJE

Large financial table with columns: AKTIVA, PASIVA. Includes sub-sections like OSNOVNI KAPITAL, OBRATNI KAPITAL, NALOŽBE V PREMČINSKO PREMOŽENJE, etc.

RAČUN IZGUBE IN DOBIČKA

Table with columns: STROŠKI, DOHODKI. Lists various expenses and income items with their respective amounts.

Objavljamo bilanco »PRIMORSKEGA DNEVNIKA« za poslovno leto 1978 v smislu člena 8 zakona št. 172 od 6. junija 1976 o »ukrepih za založništvo« ter ustreznih norm za izvajanje zakona, se posebej odloka predsednika ministrskega sveta z dne 3. junija 1976 glede »odobritve bilančnega vzorca dnevnikov in periodičnega tiska...«

Pri tem podarjamo, da se premoženjsko stanje nanaša na EST - ZIT, račun izgub in dobičkov pa se v smislu zgoraj navedenih zakonskih predpisov strogo drži samega naslova PRIMORSKEGA DNEVNIKA. Samo njemu se torej pripisujejo vse pozitivne in negativne ekonomske komponente prislovnega leta, tako tiste, ki se nanašajo neposredno na sam naslov, kot tudi posredne, splošne, ki se pripisujejo po kvotah po načelu priložnosti in korišćenja.



